

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗД. 41-Й

№ 167 (10482)

СУББОТА,

22

августа 1970 года.

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 КОП.



Дела комсомольские ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ ЗАВЕРШЕН, ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Готовясь к ленинскому юбилею, комсомольские организации города, как и всей страны, прошли три этапа Ленинского зачета. Каждый член ВЛКСМ получил в итоге общественную аттестацию — своего рода документ о политической зрелости. Ведь она проверяется не только по тому, как молодой человек выполняет общественную работу, — трудовая активность берется во внимание прежде всего. Делегаты XVI съезда комсомола высоко оценили эту форму работы с молодежью. Они отметили, что таким образом удалось войти до каждого и предложить конкретную работу, — трудовая активность берется во внимание прежде всего. Делегаты XVI съезда комсомола высоко оценили эту форму работы с молодежью. Они отметили, что таким образом удалось войти до каждого и предложить конкретную работу, — трудовая активность берется во внимание прежде всего.

ВЕСТИ С ШАХТЫ «КОКСОВАЯ-1»

Наш участок в этом месяце делал свои первые трудовые шаги — он вновь создан. Коллектив, который только еще начинает сплочаться, уже успел неплохо себя зарекомендовать. За 19 дней августа здесь добыто свыше 500 тонн топлива сверх плана, горняки рассчитывают довести это число до 750 т. Работая по системе ПШО, забойщики П. Бондаренко, Г. Гафуров, насыпщик-откатчик С. Власенко и другие наращивают темпы добычи топлива. А. КОЛЕСНИКОВ, помощник начальника участка № 14.

Коллектив участка № 23 идет в числе передовых. Сейчас на свехплановом счету горняков около шести метров сверхплановых уходов, производственное задание двух первых декад августа выполнено на 116 процентов. И так работают шахтеры из месяца в месяц, систематически перекрывая установленную производственную программу, в итоге план семи месяцев выполнен на 153 процента.

Лучшей у нас считается бригада № 1, которой руководит М. Гаукин. Уже сейчас ею выполнен план, рассчитанный на весь месяц. К своему празднику коллектив этого участка решил пройти 10 метров уходов дополнительно к установленной программе и свое слово твердо держит. Лучшими из лучших здесь называются проходчики В. Шавабовича, М. Шакирова, Ф. Сафарова, электрослесаря А. Сидорова. Неплохо зарекомендовали себя студенты Дальневосточного политехнического института т.т. Мосенко и Савицкий, проходчики, сейчас практикующие непосредственно в выработках.

И. ФИЛИМОНОВ, бригадир проходчиков участка № 23.

За знамя на вечное хранение

Для комсомольских организаций задача первостепенной важности — добиться, чтобы не было среди молодых ни одного не выполняющего норм выработки. Решить ее к XXIV съезду партии обязалась комсомольская шахта имени Калинина и «Манюшка». Она обратилась ко всем комсомольским организациям города с предложением последовать их примеру.

Горюской комитет ВЛКСМ, беря во внимание этот почин, объявил конкурс на знание лучшей организации. Итого его с присуждением переходящих Красных знамен будут подводиться ежеквартально. Отдельно — по группе угольных предприятий, заводских, сферы быта и легкой промышленности, транспорта. Комсомольские организации, которые на протяжении всего времени больше число раз будут названы лучшими, получают эти знамена на вечное хранение.

В эти дни условия конкурса на лучшую организацию обсуждаются на расширенных заседаниях комитетов ВЛКСМ. Условием этого, однако, поговаривается: мало добиться того, чтобы все выполняли нормы, — надо провести при этом определенную работу. В частности, обеспечить участие комсомольцев в соревнованиях за знамя коллективов и ударников коммунистического труда, в борьбе за социалистическую дисциплину труда, добиваться, чтобы все изучали ленинское идейное наследие, совершенствовали свою профессию, повышали общеобразовательную подготовку, активно работали на общественном поприще и т. д. То есть, если должны полностью выполнять планы-обязательства, принятые по Ленинскому зачету.



Сегодня лучше, чем вчера!

В ЧИСЛЕ НАГРАЖДЕННЫХ

По итогам работы за II квартал шахта «Коксовая-2» удостоена переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС и первой денежной премии.

Горняки восприняли эту весть с большим воодушевлением и стремятся ответить новыми трудовыми свершениями. За первые две декады нынешнего месяца они добыли сверх плана еще 1443 тонны угля, основной поток которого идет из забоев второго, четвертого и седьмого участков.

ШАХТА «ЗИМНИНА - КАПИТАЛЬНАЯ»

Вовремя подготовит фронт работ для очистных участков — в этом заключается главная задача участка № 11. Успешно решают ее горняки проходческой бригады Николая Тихоновича Артюха. За семь месяцев текущего года ими пройдено 89 метров выработки главного направления дополнительно к заданию.

На снимке: проходчики из бригады Н. Т. Артюха Михаил САПРОНОВ, Виктор ЧВЧКО, Геннадий РОЙ и Виталий РЫЖКОВ перед спуском в шахту.

Фото А. РАВИЛОВА.



Общая задача

ОБЩАЯ ЗАДАЧА

Июльский Пленум (1970 г.) ЦК КПСС поставил большие задачи не только перед трудящимися полями, но и перед горожанами — по оказанию практической помощи сельскому хозяйству. В нынешнем юбилейном году большой отряд шоферов Черногогорской автобазы на своих машинах отправится на уборку урожая. На прошедшем недавно партийном собрании все коммунисты приняли к единому решению — отличию подготовить машины и водителей к предстоящим работам. Хлеб и другие сельскохозяйственные культуры должны быть убраны и сданы государству в срок, а от шоферов многое зависит в успешном решении этого важного вопроса. Борьба за хлеб — задача общая, — заявил в своем выступлении шофер автобазы № 3 коммунист К. Л. Выдапенко. На собрании выступили директор автобазы тов. Баулин, шофер 5-й автоподполковник Кислицын, которые также выразили уверенность в том, что коллектив автобазы справится с поставленными задачами. Ознакомившись с материалами и решениями июльского Пленума ЦК КПСС «Об общих задачах партии в области сельского хозяйства», коммунисты взяли под контроль подготовку транспорта для отправки его на село. Они добиваются, чтобы машины были обеспечены запасными частями и материалами для ремонта кузовного хозяйства. Тщательно следят за подготовкой транспорта группа народного контроля. Последняя ее проверка показала, что готовность транспорта составляет 90 процентов, остальные 10 будут подготовлены в ближайшие дни. Водительский состав подобран, с шоферами проведены беседы о их задачах на уборке урожая.

Я. ФИЛАТЪЕВ, старший инженер Черногогорской автобазы.

Магнитка в эти дни

В 1933 году на Магнитогорском металлургическом комбинате была выдана первая тонна стали. На днях коллектив предприятия отметил знаменательную дату — торжественный выпуск 200-миллионной тонны стали, выпущенной здесь.

Магнитка — это символ индустриализации нашей страны. Каждый металлург комбината гордится тем, что он работает на Магнитке и продолжает славные традиции отцов. Именно поэтому такой широкий размах приняло соревнование за право вести юбилейную плавку. Соревновались не только сталевары — с большим воодушевлением трудились и доменщики, и коксохимники, и прокатчики.

НА СНИМКЕ: вид на доменный цех Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина. Фотохроника ТАСС.

В. ГАНЖА, корр. ТАСС.

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ КЛАДОВЫЕ ЗЕМЛИ НА СЛУЖБЕ НАРОДА

Усть-Каменогорский свинцово-цинковый комбинат с начала пятилетия получил прибыль столько, что ее можно хватить бы для постройки еще двух подобных предприятий. Высокая рентабельность производства достигнута в значительной степени благодаря комплексному использованию полиметаллического сырья. Название комбината свинцово-цинковый по существу устарело. Перерабатывая концентрат алтайских руд, он выпускает более двадцати видов продукции: свинец, цинк, кадмий, золото, серебро, таллий, полупроводниковые металлы, цинковый купорос.

В цветной металлургии Казахстана Усть-Каменогорский комбинат не исключение. На всех крупных предприятиях теперь из рудного сырья извлекают множество полезных компонентов. Отрасль дает продукцию, которая в общей сложности содержит 32 химических элемента. Эта продукция находит широкое применение в промышленности и в новейшей технике.

Недра республики являются уникальной кладовой. Поmittнату на геологическую карту Казахстана. В самых различных местах ее условия

СОВЕТСКОГО КАЗАХСТАНА

ные знаки, обозначающие промышленные месторождения или цветных, или благородных или редких металлов. Новые Казахстан производят значительную часть выплавляемого в СССР рафинированного свинца, меди и цинка. В недалеком будущем производство цветных металлов возрастет. За последние годы геологи увеличили разведанные запасы полиметаллического сырья на рудном Алтае и в северном Прибалхашье, открыли крупный медноурганский район в Мугоджарских горах, исследовали в центральной Казахстане. Успешный рудный пояс протяженностью пятьсот километров, в пределах которого уже выявлены десятки месторождений и около тысячи рудопроявлений. Сейчас ведется строительство новых предприятий цветных металлов, крупнейшим из которых является медноцинковый завод в Джезнагане. У него практически не будет производственных отходов, в дело пойдет даже шлак, из которого станут получать, например, литие, стекловату и т. д. Ученые республики разрабатывают новейшие технологические процессы, позволяющие получать слитки металлов, в которых содержание нежелательных примесей составляет менее одной тысячной процента. Такая продукция особенно нужна для радиоэлектроники.

Алма-Ата.

почти на 11 млн. рублей. Причем увеличение производства, главным образом, произошло за счет роста производительности труда, так как по сравнению с прошлым годом численность промышленно-производственного персонала уменьшилась в целом по городу на 500 человек.

Выработка продукции каждым трудящимся составила 103,8 процента, это на 5,7 процента больше, чем было за соответствующий период прошлого года. И как результат в целом по Прокопьевску налицо опережение выполнения государственного плана с начала пятилетки на 29 рабочих дней. За этот период дополнительно произведено и отгружено продукции на 45 млн. рублей.

БАЗА ПРОГРЕССА

Вместе с ростом производительности труда растут и заработная плата. Так, средний месячный заработок каждого прокопьевца за полугодие увеличился к плану на 1,4 процента и на семь процентов в соответствующий период прошлого года. Однако, несмотря на положительные результаты в деятельности промышленных предприятий и строев, в работе некоторых коллективов имеются существенные недостатки.

В своем выступлении на декабрьском (1969 г.) Пленуме ЦК КПСС П. И. Брежнев говорил, что если делать упор только на общие цифры и результаты, только на масштабы наших свершений, а они действительно впечатляют, что от всего остального можно и отмахнуться, как от мелочей жизни. Это было бы неправильно. Наши недостатки, трудности и проблемы не такие мелкие, чтобы можно было себе позволить закрывать на них глаза.

Эта оценка развития народного хозяйства страны полностью относится к работе промышленности и нашего города. Так, по ряду объективных и субъективных причин у нас снижаются темпы роста производства. Если в 1967 году они составляли 5,6 процента, то сейчас несколько больше двух процентов. Кроме того, увеличивается число отстающих предприятий. Пятнадцать предприятий не выполняют с начала пятилетки план по реализации готовой продукции и задолжали почти 14 млн. рублей.

А ведь эффективность общественного производства — ключевая проблема, хотя бы по той причине, что изменились главные факторы нашего экономического роста. Если раньше народное хозяйство развивалось, главным образом, за счет количественных факторов, то есть увеличения численности рабочих и высоких темпов наращивания капитальных вложений, то теперь период такого развития не оправдывает себя.

Сейчас из каждых десяти человек трудоспособного населения девять работают или участв. И при этом повсеместно ощущается недостаток рабочей силы. В целом по Прокопьевску недокомплект численности промышленно-производственного персонала (не принимая во внимание строительные управления, предприятия транспорта и общественного транспорта) составляет более 1000 человек.

Имеет свои пределы и такой источник, как увеличение темпов капиталовложений в развитие производственных сил. Значит, надо рассчитывать прежде всего на качественные факторы экономического роста, на повышение эффективности и интенсивности народного хозяйства. Необходимо развивать производственные силы, не только за счет новых капитальных вложений и роста численности работников, но и в большей мере за счет полного и рационального использования уже имеющихся производственных мощностей, обновления оборудования, внедрения достижений современной науки и техники. Кроме того, надо

постоянно соизмерять затраты труда и средств с полученными результатами, добиваться того, чтобы каждый рубль, вложенный в производство, давал максимальную отдачу. Именно над этим должны постоянно трудиться в свете требований результатов, добиваться того, чтобы каждый рубль, вложенный в производство, давал максимальную отдачу.

Многие угольдобывающие предприятия рудника задерживаются с освоением проектных мощностей. А это, как известно, один из ведущих резервов повышения эффективности общественного производства. Большими резервами располагают горняки и для увеличения темпов проходки подготовительных выработок.

Перечень недостатков в организации работы коллективов промышленных предприятий, их партийных и профсоюзных организаций можно продолжить. Они общезвестны, но дело, конечно, не в том, чтобы их называть. Задача наша — правильно определить и проанализировать причины и найти верные пути к их устранению. Этот путь определен в материалах декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС и в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК комсомола. Вся многообразная деятельность партийных организаций должна быть направлена на то, чтобы обеспечить успешное выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1970 года и социалистических обязательств, принятых в честь предстоящего съезда Коммунистической партии. Это создает хорошую основу для дальнейшего подъема экономики страны в предстоящем пятилетии.

В. ТИХОНОВ, начальник городского штаба рейда нечести «Резервам — хозяйский счет».

